

拜仁临阵换帅激起浪花一片

“老教授”还想继续冒险吗

近日,拜仁慕尼黑的帅位悬疑在欧洲足坛掀起了波澜。从上个赛季起执教球队的科瓦奇一直没有带队拿到令人信服的成绩,终于在上周末拜仁1:5惨败给法兰克福后黯然下课,帅位暂时由助理教练弗利克代管。而接下来,不甘放弃本赛季征程的拜仁高层正急于寻找正式的替代者。有消息称,阿森纳前主帅温格以及切尔西前主帅穆里尼奥都是被观察的对象,而温格更是已经接到了鲁梅尼格的电话,他想和俱乐部在下周具体谈谈执教事宜。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

拜仁的耐心到头了

可以说,拜仁俱乐部已经给了前主教练科瓦奇足够的耐心。去年,这名曾经效力过拜仁的克罗地亚球星执教法兰克福获得了巨大的成功,他一改往日俱乐部总是在升降级线上徘徊的窘境,不仅排在联赛的第八位,而且一举获得了德国杯的冠军,让德国国内足球界人士刮目相看。

由于当时拜仁的老帅海因克斯打算退休,因此俱乐部看中科瓦奇。一方面是出于他在法兰克福的杰出战绩,另一方面,也是最重要的,科瓦奇是拜仁培养出来的球星,拜仁很看重主教练有没有在本队踢球的经历,换句话说,执教拜仁的主帅需要有拜仁的DNA。

显然,科瓦奇符合一切条件,大家也愉快地度过了蜜月期。但是在科瓦奇的手中,拜仁退回到原来那种不温不火、不紧不慢的状态,争夺联赛冠军没有紧迫感,争夺欧冠冠军没有动力,尽管在最终还是获得了联赛冠军,但是其他方面一无所获,这不是高层愿意得到的。

进入本赛季后,拜仁的成绩还出现了倒退,长期位居第四,直到上周1:5惨败给法兰克福后,科瓦奇被解职。他真是成也法兰克福,败也法兰克福。

“教授”还想冒险吗

科瓦奇下课后,助教弗利克带队打了一场欧冠,成功从小组

赛中突围,全队上下都松了一口气。不过,弗利克没有单独执教的经验,完全带领一支意在争夺欧冠的豪门,是不可能实现的。因此现在俱乐部急需找到一名有能力、有经验、有权威的主教练。

赋闲已久的温格就是其中的一位。据了解,拜仁董事会主席鲁梅尼格通过电话找到了温格,问他有没有兴趣接替帅位。而温格回答说自己需要一点时间来考虑,最好能在下周坐到一起商谈。

温格与鲁梅尼格以及俱乐部主席赫内斯有着40年的交情,他们之间如果能擦出火花,相信没有什么可以阻碍。不过也有德国媒体透露,在打过电话后,鲁梅尼格觉得温格并不是最佳人选,已经打算放弃。到底这件事情进展到哪一步,关心拜仁的球迷还要继续等待。

对温格来说,如果执教拜仁,无疑是他晚年最大的一次挑战。众所周知,“教授”基本上将自己的才华全部奉献给了阿森纳,离职之后也一直担任解说顾问,并将去国际足联任技术主管的职位。此时再接手拜仁,可能连他自己心里也没有底。

更重要的是,温格自己也认识到,今后数年的拜仁,会迎来一个关键的转型期。今年俱乐部主席赫内斯即将退休,董事会主席鲁梅尼格一年内也会离开,构建无敌拜仁的两大支柱就要消失,取而代之的是像卡恩这样更加年轻的管理层。对温格来说,未来似乎充满了不确定性,而他本人没有任何的拜仁血统,在老朋友走后,他能不能在俱乐部服众是个问题,这可能是老成的温

格“教授”不愿冒险的最大原因。

穆帅想打一份长工

那么执教传闻中的另一名主角穆里尼奥如何呢?就目前的消息看,拜仁与穆帅有了初步的接触,后者想要三年的长约,而俱乐部只想签个半年试试看,这就存在了分歧。

有这样的分歧并不奇怪,双方都在为自己的核心利益考虑。穆里尼奥要想带出一支世界级名队,一般需要三年时间,三年不成,就得下课,因此也获得了“穆三年”的称号。

而拜仁也有自己的顾虑。一是年薪,穆帅开出的价格肯定是世界顶级的,他绝不会自降身价去投靠一支没落中的豪门,所以拜仁希望先签个半年缓一缓。二是拜仁要忍受穆帅陈旧的战术,也就是又将球队打造成一支“摆大巴”的队伍。三是个性,我们知道穆帅的脾气是以火爆著称的,一不小心就会给球队惹火上身。

假如穆帅真的想跟拜仁谈判,想必也是赋闲太久的原因。我们知道他的个性,中途下课的事情时有发生,中途上课的事情从来没有过,不到万不得已,他是不会捡别人扔下的球队的。穆帅不同于温和厚道的拉涅利,去哪里干,干什么都可以,也不同于海因克斯和弗格森,身上并未流淌拜仁或者曼联永久的“血液”,因此,如果穆帅真能接手,那倒是成了绿茵场上的奇迹。

马上,拜仁将与死敌多特蒙德交手,这也是弗利克执教的第二场比赛,结果将直接关系到选帅的进程,相信很快就会有结果。

虽然有了临时主帅弗利克,但拜仁还是想找一个长期稳定能带领拜仁问鼎欧冠的名帅。
新华社发